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合肥二中2015-2016学年度第一学期高三第二次校内模考
数学试卷

时间：120分钟  分值：150分  命题人：李继军  审题人：昂国银
一、选择题（每题5分，共60分）

1、设集合M={直线}，P={圆}，则集合M ∩P中的元素的个数为 (      )

   A．0          B．1            C．2           D．0或1或2

2、在复平面内，复数eq \f(10i,3＋i)对应的点的坐标为 (       )

  A．(1,3)       B．(3,1)      C．(－1,3)         D．(3，－1)

3、执行如图所示的程序框图，当输出值为4时，输入x的值为（　　）

[image: image1.png]


                         [image: image2.png]1
EnE i

e




　 A． 2      B． ±2       C． 2或﹣3      D．- 2或﹣3

4、已知某个三棱锥的三视图如图所示，其中正视图是等边三角形，侧视图是直角三角形，俯视图是等腰直角三角形，则此三棱锥的体积等于（　　）

　 A． [image: image3.png]


       B． [image: image4.png]


      C． [image: image5.png]


        D． [image: image6.png]23




5、已知 
[image: image7.wmf]()

fx

是定义在R上的奇函数，当
[image: image8.wmf]0

x

>

时，
[image: image9.wmf]2

()log

fxx

=

，则 
[image: image10.wmf](8)

f

-

值为（     ）
A.3          B.
[image: image11.wmf]1

3

         C.
[image: image12.wmf]1

3

-

          D.
[image: image13.wmf]3

-


6、若[image: image14.wmf]|

|

2

|

|

|

|

a

b

a

b

a

r

r

r

r

r

=

-

=

+

，则向量[image: image15.wmf]ab

+

rr

与[image: image16.wmf]a

r

的夹角为（　  　）
A．[image: image17.wmf]6

p

          B.[image: image18.wmf]3

p

          C.[image: image19.wmf]3

2

p

           D.[image: image20.wmf]6

5

p


7、函数
[image: image21.wmf](

)

22

x

fxx

=--

的一个零点所在区间为（     ）

A．
[image: image22.wmf](

)

0,1

        B．
[image: image23.wmf](

)

2,3

        C．
[image: image24.wmf](

)

1,2

       D．
[image: image25.wmf](

)

3,4


8、等差数列
[image: image26.wmf]{

}

n

a

前项和为
[image: image27.wmf]n

S

，已知
[image: image28.wmf]811

26

aa

=+

，则
[image: image29.wmf]9

S

=

（     ）
A．27        B．36         C．45         D．54

9、下列命题：

  ①若p，q为两个命题，则“p且q为真”是“p或q为真”的必要不充分条件． ②若p为：[image: image30.png]Zxe R +2x<0, M-ph: YreRx +2x>0



；③命题[image: image31.png]“vx,x'-2x+3>0"



的否命题是[image: image32.png]“Fex? -2x+3<0"



； ④命题“若[image: image33.png]


，则q”的逆否命题是“若[image: image34.png]


。

 其中正确结论的个数是（      ）

        A．1       B．2        C．3          D．4

10、设实数x，y满足约束条件[image: image35.png]x20
w2y m*-[l
2x-y<1

y



的最大值是（      ）

    A．64      B.32       C．2
[image: image36.wmf]2

       D．1

11、
[image: image37.wmf]2

1

()sin()

42

fxxx

p

=++

，
[image: image38.wmf]()

fx

¢

为
[image: image39.wmf]()

fx

的导函数，则
[image: image40.wmf]()

fx

¢

的图象是（    ）

[image: image150.png]HERFIRE
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12、一船向正北航行，看见正西方向有相距10海里的两个灯塔恰好与它在一条直线上，继续航行半小时后，看见一灯塔在船的南偏西60°，另一灯塔在船的南偏西75°，则这艘船的速度是每小时（　　）

    A． 5海里     B． 5[image: image41.png]


海里     C． 10海里      D． 10[image: image42.png]


海里

13、填空题（每题5分，共20分）

(1)、已知
[image: image43.wmf](0,)

2

p

a

Î

，
[image: image44.wmf]4

cos

5

a

=

，则
[image: image45.wmf]sin()

pa

-=

＿＿＿
(2)、已知函数
[image: image46.wmf]4

log,0

()

3,0

x

xx

fx

x

>

ì

=

í

£

î

，则 
[image: image47.wmf]1

[()]

4

ff

=

_______

(3)、已知a＞0，b＞0，2a+8b﹣ab=0，则a+b的最小值为___________
(4)、若函数f(x)=2x2  -lnx在其定义域内的一个子区间(k-1，k+1)内不是单调函数，则实数k的取值范围是＿＿＿＿＿
三、解答题：本大题共6小题，共7０分．第14题是10分，第15至19题均为12分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

14、在
[image: image48.wmf]D

ABC中，
[image: image49.wmf],,

abc

分别是角
[image: image50.wmf],,

ABC

的对边，已知
[image: image51.wmf]23

a

=

，
[image: image52.wmf]3

A

p

=

 。

(Ⅰ)若
[image: image53.wmf]22

b

=

 ，求角C的大小；（Ⅱ）若
[image: image54.wmf]2

c

=

，求边
[image: image55.wmf]b

的长。
15、(文科考生)在某地区有2000个家庭，每个家庭有4个孩子，假定男孩出生率是
[image: image56.wmf]2

1

。

(1)求在一个家庭中至少有一个男孩的概率；(2)求在一个家庭中至少有一个男孩且至少有一个女孩的概率；

（理科考生）某班同学利用暑假在A、B两个小区逐户进行了一次生活习惯是否符合低碳观念的调查及宣传活动．若生活习惯符合低碳观念的称为“低碳族”，否则，称为“非低碳族”．各小区中，这两“族”人数分别与本小区总人数的比值如下表：


[image: image57.wmf] 


  （Ⅰ）如果甲、乙来自A小区，丙、丁来自B小区，求这4人中恰有2人是“低碳族”的概率；

  （Ⅱ）经过大力宣传后的连续两周，A小区“非低碳族”中，每周有20％的人加入到“低碳族”的行列．这两周后，如果从A小区中随机地选出25个人，用ξ表示这25个人中的“低碳族”人数，求数学期望E(ξ)．
16、已知正项数列
[image: image58.wmf]{

}

n

a

满足
[image: image59.wmf]1

1

a

2

=

，且
[image: image60.wmf]n

n1

n

a

a.

1a

+

=

+

 

（1）求正项数列
[image: image61.wmf]{

}

n

a

的通项公式；（2）求和
[image: image62.wmf]12n

aaa

12n

+++

LL

．
[image: image152.png]


17、如图，在四棱锥E－ABCD中，AB⊥平面BCE，CD⊥平面BCE，AB＝BC＝CE＝2CD＝4，∠BCE＝60°．

  （Ⅰ）证明：平面BAE⊥平面DAE； 
  （Ⅱ）设线段AB的中点为P，求直线PE与平面DCE所成角的正弦值。
18、已知函数
[image: image63.wmf](

)

2

2ln

fxxx

=-

　
(Ⅰ) 求函数
[image: image64.wmf](

)

fx

的单调递减区间；

(Ⅱ)若对任意
[image: image65.wmf](0,)

x

Î+¥

，不等式
[image: image66.wmf]()()

fxxxa

>+

恒成立，求实数
[image: image67.wmf]a

的取值范围。

19、已知椭圆C的中心在原点，焦点在x轴上，左右焦点分别为F1，F2，且|F1F2|=2，点（1，[image: image68.png]


）在椭圆C上．

（1）求椭圆C的方程；
（2）过F1的直线l与椭圆C相交于A，B两点，且△AF2B的面积为[image: image69.png]1242



，求直线l的方程．
合肥二中2015-2016学年度第一学期高三第二次校内模考
数学试卷

参考答案
一、选择题
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	２
	３
	４
	５
	６
	７
	８
	９
	１０
	１１
	１２
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	A
	C
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	B
	C
	D
	A
	B
	A
	C


二、填空题

13． 
[image: image70.wmf]5

3


14． 
[image: image71.wmf]3

1


15． 18

16．[1，
[image: image72.wmf]2

3

）
三、解答题
17、解：（I）由正弦定理
[image: image73.wmf]sinsin

ab

AB

=

 ，得
[image: image74.wmf]2322

sin

3

2

B

=

 ，解得
[image: image75.wmf]2

sin

2

B

=


由于
[image: image76.wmf]B

 为三角形内角，
[image: image77.wmf]ba

<

 ，则
[image: image78.wmf]4

B

p

=

 ，    所以
[image: image79.wmf]5

3412

C

ppp

p

=--=

，                   

（II）依题意，
[image: image80.wmf]222

cos

2

bca

A

bc

+-

=

 ，即
[image: image81.wmf]2

1412

24

b

b

+-

=

，整理得
[image: image82.wmf]2

280

bb

--=

 

又
[image: image83.wmf]0

b

>

 ，所以
[image: image84.wmf]4

b

=

.               

18、(文科考生) 解  (1)P(至少一个男孩)＝1-P(没有男孩)＝1-(
[image: image85.wmf]2

1

)4＝
[image: image86.wmf]16

15

；
(2)P(至少1个男孩且至少1个女孩)＝1-P(没有男孩)-P(没有女孩)＝1-
[image: image87.wmf]16

1

-
[image: image88.wmf]16

1

＝
[image: image89.wmf]8

7

；
(理科考生)（Ⅰ）记“这4人中恰有2人为低碳族”为事件A

    [image: image90.emf]则P(A) = 

1

2

×

1

2

×

1

5

×

1

5

 + 4×

1

2

×

1

2

×

4

5

×

1

5

 + 

1

2

×

1

2

×

4

5

×

4

5

           = 

33

100

               …………………………………………4分


   （Ⅱ）设A小区的总人数为 a，过两周后，A小区中的“非低碳族”人数与本小区的

    [image: image91.emf]总人数之比为 

a×

1

2

×(1－

1

5

)

2

a

 = 

8

25

     ………………………… 8分从而易知，这两周后小区中的“低碳族”人数与本小区的总人数之比为1－

8

25

 = 

17

25


    [image: image92.emf]∴ξ～B(25, 

17

25

)               ∴E(ξ) = 25×

17

25

 = 17


    故数学期望E(ξ)为17               …………………………………12分

19、解：由
[image: image93.wmf]n

n1

n

a

a.

1a

+

=

+

可变形为：
[image: image94.wmf]n1nn1n

aaa=a

++

+

 ∴
[image: image95.wmf]n1n

11

=1

aa

+

-


∵
[image: image96.wmf]1

1

a

2

=

，∴数列
[image: image97.wmf]n

1

a

ìü

íý

îþ

是首项为2，公差为1的等差数列.


[image: image98.wmf]n

1

2n1n1

a

=+-=+

，∴
[image: image99.wmf]n

1

a

n1

=

+


（2）
[image: image100.wmf]12n

aaa

12n

+++=

LL



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image101.wmf]111

2132(n1)n

+++

´´+

L

 

    
[image: image102.wmf]11111

1

223nn+1

=-+-++-

L

 
[image: image103.wmf]1

1

n+1

=-


20、解：（Ⅰ）证明：分别取BE、AE的中点G、F，连DF，FG，CG，则CG
[image: image104.wmf]^

BE

由已知AEB⊥平面BCE，∴CG⊥平面AEB

易证
[image: image105.wmf]//

CDFG


∴CDFG是矩形，∴CG∥DF

∴FD⊥平面ABE．又DF
[image: image106.wmf]Ì

平面ADE

从而平面ABE⊥平面ADE。
(Ⅱ)设P到平面DCE的距离为
[image: image107.wmf]h

，则
[image: image108.wmf]h

等于B到平面DCE的距离

过B作BH
[image: image109.wmf]^

CE，则BH⊥平面DCE，
[image: image110.wmf]23

BH

=

，又
[image: image111.wmf]2

4425

PE

=+=

，
设PE与平面DCE所成的角为
[image: image112.wmf]q

，则
[image: image113.wmf]2315

sin

5

25

hBH

PEPE

q

====


21、解：（І）函数
[image: image114.wmf](

)

fx

的定义域为
[image: image115.wmf](0,)

+¥

，
[image: image116.wmf](

)

/

22(1)(1)

2

xx

fxx

xx

+-

=-=


当
[image: image117.wmf](0,1)

x

Î

时，
[image: image118.wmf](

)

/

0

fx

<

，函数
[image: image119.wmf](

)

fx

的单调递减区间为
[image: image120.wmf](0,1)


(Ⅱ)由
[image: image121.wmf]()()

fxxxa

>+

得
[image: image122.wmf]2

2ln

xx

-



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image123.wmf]()

xxa

>+

，
[image: image124.wmf]2ln

axx

\<-

，
[image: image125.wmf]2ln

x

a

x

\<-


记
[image: image126.wmf]2ln

()

x

gx

x

=-

，则
[image: image127.wmf]/

2

22ln

()

x

gx

x

-

=-

，令
[image: image128.wmf]/

()0

gx

=

得
[image: image129.wmf]xe

=


当
[image: image130.wmf](0,)

xe

Î

时，
[image: image131.wmf]/

()0

gx

<

；当
[image: image132.wmf](,)

xe

Î+¥

时，
[image: image133.wmf]/

()0

gx

>


∴
[image: image134.wmf]()

gx

的最小值为
[image: image135.wmf]2

()

ge

e

=-

，于是
[image: image136.wmf]2

a

e

<-

，所以实数
[image: image137.wmf]a

的取值范围是
[image: image138.wmf]2

(,)

e

-¥-


22、解：（1）由题意可设椭圆C的方程为[image: image139.png]


（a＞b＞0），

由|F1F2|=2得c=1，∴F1（﹣1，0），F2（1，0），

又点（1，[image: image140.png]


）在椭圆C上，∴[image: image141.png]22 [ (141) %+ (%) 2 (1-1) 2+ (%) 224



，a=2．则b2=a2﹣c2=4﹣1=3．

∴椭圆C的方程为[image: image142.png]


；

（2）设直线l的方程为x=ty﹣1，A（x1，y1），B（x2，y2），

把x=ty﹣1代入[image: image143.png]


，得：（3t2+4）y2﹣6ty﹣9=0

[image: image144.png]


，

∴[image: image145.png]-y = 2
vy " v lE (vy4v,) P-4y v,



=[image: image146.png]


=[image: image147.png]12241
31244



，

∴[image: image148.png]1212411243

3244 T

IF,Fyllyy — vy l=



，

解得：[image: image149.png]


（舍）或t2=1，t=±1．

故所求直线方程为：x±y+1=0．
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